

Rodina a domácnost.

(Diskuse.)

NEBUDEME ANI DĚTI VÝDVKY FRAYDU NEUVIJE A KÁŘENÍ A TRESYME NAJDOU LÁZ.

Jak mnohdy nešťastník v poslední době uznal, že původní příčina všeho záležela v jeho životě byty první nepatrné III. jím se u rodilých vymlávil, vnu se sebe umyl aneb je všeob podvedl!

Dítě musí především k rodilým lásky a důvěry mít, bez nich stane všecko domácí vychování plané, kusé, a kde důvěra a láska děti ku rodilým vše, tam naučenostma III—toto die našeho mírně nejohavnější chyby u dítěti. Obvykle se dopustí malá dítě první lá buď se strachu před zasnoučením trestem, buď aby šelokoliv si přeje tímto způsobem dosáhlo aneb podřízlo.

Hledmež tedy, aby dítě, když chybilo, přimělo se přiznalo, odpustíme raději desetkrátě laskavě, nežli bychom bez důvodu aneb krutěji než zapotřebí trestali, a krátká trestání kdy nutno a tak, aby dítě vidělo, že nás to těl rmoatí, když ho potrestati musíme; netrestámež tedy v rozhořlenosti a slosti, a buďmež i trestající laskaví a důvěra dítěte nás nemine. Dbejmež dále o patřičné zaměstnání dítěte a ono tak snadno nezatouží po všelob, jež pouze pomocí III dosáhne aneb i podřízti může, když jakýmkoliv způsobem v jeho ruce přilší. Konečně a přede vším dbejmež o to, aby se upřímně dítě naše o znám příkladem a zřím návodem soudu drabů lhatí nenaubilo, neboť jakmile ono jednou poznalo, že nás obelhati může, též to častěji učiní.

Z toho plyne co nutný výsledek, že se nesíme dáti obelhat, t. j. při vši laskavé důvěře nebudeme lehkověrní, nýbrž jakmile se nám coz nového u dítěte vyskytne, svažtíme když se s jinými seilo, pátrejme po původě, aby se první lež tak snadno nepodařila. Ovšem pak nesíme též sami lhatí a proto platí nám za všeobecně pravdu, abysme nikdy: a) Dítěti nic nezapověděli, co bychom snad přece dopustiti chtěli, aneb kdyby ono se tobo dopustilo, nepotrestali. b) Nikdy jemu věci nesilbovali, kterých mu dáti v moci našť není aneb jemu dáti skutečně nemáme. c) Nikdy jemu marně nehrozili, protože plané hrozby účinek skutečných a opravdových zaměří.

NEBUDEME S NICÍM POLOVITATĚM SPOKOJENI.

V tomto ohledu nesíme ovšem zapomenout, že naše požadavky musí být přiměřené, protože by jinak dítě jmu zadost učinit nemohlo a tak polovíratosti přivýklo. Rozložme si tedy rozumně vše dříve, nežli dítěti cokoliv buď rozkážeme, buď zspovíme, neboť jestliže později nutně od rozkazu odstoupíme, a polovíratost neb částečným vypíněním se spokojíme aneb přestupek bez trestu nechat musíme, dítě snadno i budoucně, když jemu přiměřené práce vykážeme, jen částečně vykoná, co jemu ustanoveno a dané rozkazy jen částečně vyplní; zkrátka, ono pak ztratí důvěru v neomylnost rodičů a nedbá o dokonale seřazené rozkazy i zevrubně seřazené odpovědi, a stane se nespolehlivým, v polovíratosti si hovícím člověkem.

NECHVALME DĚTI PŘED JINÝMI A NEMLUJME U PŘÍTOMNOSTI JEJICH S CIZÍMI POHODLIVĚ, ABY NEMYSLELY, ŽE O NICH ROZMLUVÁME.

Lichá chvála škodí a též zasloužená pochvala musí škodit, protože marnivost a pýcha vzbuzuje. U dítěte jest ale pýcha a marnivost směřující, nýbrž i škodlivější nežli u člověka dospělého, protože kdo se přeceňuje a hrde na druhé zhlíží, pokroku nedbá a dítě právě ustavičně ve vývoji doševním pokračovat musí, aby nejenom tělesně, nýbrž i duševně prospívalo. Mluvíme-li dále o přítomnosti dětí s cizími, děti obvykle myslívaly, že se o nich hovoří, a buďto tím spýní, buďto se zarábí, a přede jedno i drabě by u dětí místa mít nemělo.

ZVĚDAVOSTI DĚTI DLE MOŽNOSTI VYVOUJME.

Dítě jest od přirozenosti zvědavé a rád se táže na vše, co se mu namane. Tuto zvědavost

masine die možnosti uspokojit, protože zvědavé dítě se rádo otává a otázkami svými nám k tomu poukazuje, co jemu temno neb nerozumitelné zůstalo. Tím nechochme nikterak dotrávati a plané i nikterak o duševní činnosti neuváděti otázky mnohým dětem obyčejně schvalovat, avšak takové výsledky docílí jenom nerozumně vychování; dítě samo přirozeně pouze chvalitebnou a pravdivou zvědavostí puzeno bývá, a nevhodno utímat. Ovšem jsouž otázky, na něž dítě též takto odpovídati dáti, avšak nesíme myslit, že dítě právě takového objasnění žádá, jakého my bychom si přáli; jemu do též to, čemu může porozumět, a kromě toho slovo otce neb matky, v něž neobmázanou důvěru má; odpovíme tedy vždy tak, aby nám dítě porozumělo. Hledmež směřovat vzhledem k svému ku dítěti zvořiti.

Málo se ovšem státi, že buďto otec jinak dítě posuzuje nežli matka, aneb že oba úplně stejného mínění nejsou;—dítě však toho by nikdy sponzorovat nemělo, aby slovo matky a otce vždy stejné u něho důvěry a válnosti pohřvalo. Nejsou-li oba rodičové téhož mínění, nechť z záhadně všei pospela mezi býrma očima porozumívali, až se shodnou a pak teprv k vykonání neb výkonu přikročí. Ze stejné příčiny svažtíme tobo oba hledmež, aby nikdy jednání dítěte nabylo příčinou rozličných a sobě odporujících úsudků, pochval neb trestu, protože pak dítě důvěru v neomylnost rodičů ztratí a brzy tomu, brzy oně odporuje a neposlouchá. Jestliže na př. otec dítě pro jakonkoliv věc káral, a matka třeba lepšího přesvědčení chorá, nechť jí ona před dítětem otcí křivdu dáti, protože by jeho válnosti oškodila a naopak; nechtějme nikdy otec neb matka svažtíme v důležitějších věcech bez vzájemného dorozumění poroučet neb zapovídat, aby si rozkazy a rozkazy nepokřádkaly; zkrátka rodičové, jednejtež vždy v srozumění a se vzájemnou ketrností a výsledkem vás radostně překvápí. Ze stejné příčiny chraňtež se rodilové hádky a vády, sporu a neovornosti před dětmi, veliké takové jednání podporývá válnost, jakouž rodiče u děti požívati musí, aby se vychování dařilo. Ovšem že i v nejsvornějším manželství někdy spor vypukne, avšak iž se vzájemnou láskou a shovívavostí brzy vyrovná a nikterak vychování dítěte neukodí, pokud jim nebyl zjevně patrný a to tedy buďli hlavní pravidlem, aby se vše co sporno neb záhadno v nepřítomnosti dětí pojednalo a urovnalo.

NETRESTAJME NIKDY A NÁHLE V ZLOSTI NEB ROZHŮRČENOSTI A BEZ DOKONALÉHO PŘESVĚDČENÍ O VINĚ DÍTĚTE.

Nabíháme, že tu přetěžkou věc požadujeme, avšak jest tak potřebná, ano nutná—jako těžká. Dítě obvykle dobře ví, zdalí a jak valice pochybulo a když se provinilo, zkroutěně očekává trestu neb úkoru, avšak nezaslouženým aneb příliš krutým trestem se útlé srdce dítěte rozhořčí a lásku ku trestajícímu otci neb matce umění, ano dokona udusí. Hledmež tedy, aby dítě vždy vnu svou nabíhelo a nebudeme náhlí a přepřísání! Nemyslíme tím ani, aby se příliš nepatrně trestalo aneb dokonce netrestalo a veliké provinění odpouštělo, aniž aby se dítě jakými právníckými důkazy o vině jeho přesvědčovalo—myslíme pouze, že toho rodiče nikdy litovat nebudou, když po zralém uvážení při chladné krvi, bez zlosti a rozhořčenosti a laskavě dítě potrestají, aby ono nejenom viny své uznalo, nýbrž i lásku rodičů důvěřovalo a záměrně litovalo, kterých chováním svým milovanému otci neb drabě matce spůsobilo. Aby však trest prospěl, musíme především převod provinění, pramen neposlušnosti vypátrat a vhodných prostředků vyhledat, jimiž by se pro badonost dítě od podobného jednání odvrátilo a zdrželo.

— V měsíci února t. r. obnášel počet přistěhovalců do Nového Yorku 2617 osob, kdežto v témž měsíci m. r. útál pouze 2331 osob. Počet přistěhovalců v tomto roce se snažně svažtíve neb za první dva měsíce obnášel letos 4807 proti 3940 za rok minulý.

— Panují teď vyhládky ve Americe počne co nejdřív i zaslíbenou zem svažtí obilím. Americký konasí v Jerusalemě píše do Washingtonu, že panují v Palestyně velké obavy vzhledem k přítomným, a že jest velký strach před hladem. V New Yorku, již se sestavují společnosti, pro přímý vývoz mouky a obilí do Palestyny.

— Mormoni se poslední desíletí v Utah se usadivších stá se na 4000 osob, a stále nově přibývá. A jelikož i panujícím mezi nimi mnohoženstvím počet porodů převyšuje vždy v závratně výši úmrtí, mžeme svažtíve tvrditi, že do roku 1870, bude se počet Mormonů v Utah státi na 800.000 osob. K tomu dodává "Ans. d. W.". Kdežto počet Mormonů v Utah tak snažně varstá, nedostává se ostatním obyvatelstava ládného přitěšku, takže Mormoni budou vždy u většiny; a za zrazení Mormonsví v samém sobě, nemže být při podobných okolnostech ani pomyšlení. Otázkou mormonská bude ještě tvrdým očechem k rozstěžení Spoj. St. neb věčně nemže Utah teritorii ostati, an již nyní stá více obyvatel než kterýkoliv se sousedních států. Vedle toho vládné církve mormonská známým jménem, neboť Mormoni skládají své desátky a velkou svědomitostí; kdežto nejehadí musí složití nejméně \$5 ročně, platí zámožní i přes \$2.000.

— Severní Karolína pokračuje vesele ve svém kejřlivství. V otou zemských zákonodárných přijaty návrhy zákona, die kterých za jistou část dihu má býti splaceno 40 procent, a opět za jinou část docela ničeho. Krásný úkás demokratické správy. V tomto případě nemže se dávatí vina "carpetbaggerům" neboť stát ten, jako i Virginie, hned po ukončení války přilší pod správu demokratickou.

— Časopis vycházející v Yumě v Arizoně sděluje: Před dvěma roky nechali majitelé stáda velkých, j. liož pro ně neměli práci, svobodně se probáňti podél řeky Gil, kdež se tyto značně rozmnožili. Jeden čas však nastaly obavy, že budou vyhuby, jelikož se blížili přilšně k silnici a znepekovovali cestující. Následkem toho, stihli se pospojiti všechny, které se jen na dostal přiblížili. Od času ale, co položeno v Arizoně železniční trať a silnice osaměly, mají velbloudi pokoj. Suchoparná poušť Sonora jibovýhodně od Yuma, chová bohatá ložiska, solná, srsnatá, boraxová a sodová, jakož i množství korových dolů, a tito velbloudi mohou nyní sloužit k prostředkování přístupu k těmto ložiskům.

— Hlouбка mofe. — Kapitán Schley směl na rozličných místech hloubku mofe Atlantického mezi Afrikou a Jižní Amerikou a přišel k těmto výsledkům: největší hloubku našel mezi ostrovm sv. Heleny a Brasilíi, kdež stá 19.704 stop, tedy 34 angl. míle.

— Výroční správa správců blázně v Iowa dovozuje, že ve státu tom nalezá se 205 pometených z těch přilšla větší polovina k pometenosti své z náboženství, zblázněví se v kostelích; menšina zblázněla se z pití. Bylo by tedy náboženství v Iowa škodnější zdraví, nežli samo ožralství. Pačty udané jsou následující: zbláznělo se: Muž. žen. celkem Z náboženství 71 42 113 Z nestřídmosti 71 51 92

— O zaplavení řachty ve Vě. lioce. — Lwowski Dziennik oznamuje z Věličky, že přítok vody v řachtě Klokischi činí za minutu čtyry kubické metry. Dělnictvo solných dolů pracuje dnem i nocí, aby předělo katastrofu. Strojové pumpy jsou bez přeručení v činnosti. Dosud není žádná nebezpečnost. — Z Věličky se oznamuje, že voda vznikla od solen v témž místě jako roku

1868. Vody přibývá o 190 stop za minutu. Aby se přemohla, práce se ve dne v noci. Prozatím při nehrozí žádná nebezpečí.

— Soubor poslanec a redaktor. — Das 17. února däl se v Pešti soubor meai posl. Julem Horvathem a redaktorem Ludvíkem Bartokem; byl spůsoben prudkými štoky Bartokovými v jeho humoristickém listu a články posánc v "Egyetemes". Sekundanty při souborí byli pro Horvatha posl. baron Gáza Kemény a Emerich Szalay, pro Bartoka posl. kníže Odescalchi a Gabriel Ugron. Bylo usnášeno bojovati až do neschopnosti obou soupeřů k boji. Soubor se däl s velikou svůlností. Bartok porá ně štýlikrátě, Horvath jednou. Oba mají těžká poranění a budou delší dobu na lůžko připoutáni. Soubor vzbuzuje velikou senasí.

— Kratý let dovolil si někdo za jihu rostrousv po několika státech nějakým spůsobem, že každý lernoč, který odebě se do severního náčterého státě, svažtíve paz do Missouri neb Kansas, obdrží pákný posemek, meka a něco peněz na výživu a bude mít po starosti. Následkem toho jakmile rozšleko se jaro na jihu, stáhuji se sta a sta lernočů z Louisiany a z Missisippi na sever. Na tisíce, jich bylo v St. Louis 16. bt. a 500 jich přilšelo ještě po nejlhžším parniku. Někteří měli ještě dosti peněz, aby se dostali do Kansas, avšak měli jen na zaplacení cesty a co pak tam počnou, nikdo neví. Městské úřady v St. Louis jednaly o tom, avšak nevědí co činiti. Společnost paroplavební svažtíve, že lernočy ty odveze naspět po vodě do jejich států. Neví se, kdo podobný let si z nich učinil a jaký měl při tom účel.

— O české osadě v okraku Fayette v Texas, čtome v Texánu:

Konečně třeba nám zmíniti se se o osadách našich českomoravských v okraku tomto. Jsou velmi rozsáhlé a zaujímají prvnost v objemu mnoha a mnoha mil. Celé okolí Fayettevillu, Rosaprairie, Live Oak Hillu, pak dále ku Camings Creeku a Warrentonu jako jeden letěz — vše téměř jedna veliká osada; a čití se tam jak ve staré vlasti, při všech obyčejech a zvycech našich bodřých Moravanů a Čechů. Jdi pak do jižní západní a vřehodně částě okraku a tožle nalezně i tam: Bluff, Vlkov, East Navidad, High Hill, Schulenburg, Mulberry, Velehrad, Nová Praha a Rocky, jedna osada druhé ruku podává, vše Moravan a Čech, že jednomu srdce v těle jása. Nechance v hořejší špičce okraku, a Npva Praha v západní, jsou pošty jež spravují krajané naši; prvnější p. Matějovský, druhé p. Brunner. Počet obyvatelstva slovanckého v okraku našem mžeme páti na 5 až 6 tisíc duš a většina jich nalézá se v poměrech dobrých ba máme mnohé a mnohé mezi nimi, které nazvatí mžeme zámžné. Naše školy zde jsou čtené a nechybí mládeže, jež pílí po zúlechtnění a vzdělání se. Ve květu stojí ona vel. p. Chromčika ve F'ville, p. J. Parmy na Bluffs, p. R. Fialy na Navidad, p. E. Ježiška na Mulberách, p. R. Skřehota na Velebradě, a pp. Peška a Neersty v N. Prazě. Všecky jsou školy státní a veřejné. Kostely máme tyto: F'ville p. duch. správ. p. Chromčika, Live O. Hill duch. správ. p. Jurena, Bluff duch. správ. p., Navidad duch. správ. p. bluffského, High Hill duch. správ. p. Pfefferkorn, N. Praha duch. správ. p. Dobrovorského. Skoro každá osada tédy má svůj kostel a jsou tyto vkusné; vše obětováno k jejich úpravě a poskytuje naše nová a vzdálená domovina. Spolky slovancké, máme zde mžné a litovatí pouze, že nevěnuje se jim pa třídného povážnutí a účastenství se strany rodákův našich. Promluvíme a nich co nejdřívě svažtíve.

— Zlodějaký státní pokladník v Missouri, který přes pěl milionu státu sponověl, ujde nepochybně trestu. Saint Louiský "Anzeiger des Westens" píše: "S obžalobou státního pokladníka mnila to legislatura sotva do opravy a daji se nyní pokuay,

odstraniti návrhy vyšetřovacího výboru. Minulý týžek zrašena byla obžaloba savená proti Gatesovi v Jackson Co., což váhající pouze odvahy dodá. Obžaloba ta vaneza porota v Jackson Co., jelikož pokladník proti stájmému předpisu zákona přijímal široky a uložení v banku tenka a zrašena pod zámlinkou nedostatku důkazů."

— Die štádních zápisak v San Francisco přivezeno bylo do Kalifornie v minulém roce 7249 Čilčanů a odjelo 8781. Umešli se tedy počet jich v tom roce o 1532.

— Proti cinciinskému arcibiskupu Parcellovi možno že savena bude kriminální obžaloba pro sponovělení peněz jemu svěštěných.

— Nejvíce Židů jest v Evropě v zemích následujících: V Rakousku—Uheras 1,372,000; Německu 215,000, v Rusku 2,700,000, v Anglii 46,000, ve Francii 118,000, v Holandsku 64,000, v Belgicku 2,000, v Norsvěku a Švédsku 2,000 a v Itálii 36,000. Nejkvostnější židovský chrám jest právě dostaven ve Vavilavě a stojí \$200,000.

— Počet katolíků a protestantů odává se v rozličných zemích následovně:

Table with 2 columns: Country and Catholic/Protestant counts. Includes entries for Sonst. am., France, Angl. a Ir., Italie, Španělsko, Německo, Rakousko, Belgie a Holandsko, Švédsko a Norsvěsko, Rusko evr., Právoslavných, Rusko, Italie, Rakousko.

— Nejstarší tištěná noviny jsou die anglického historika nejšpř "Gazetta di Venecia". Vyšly r. 1536, když vítězný sultán Soliman vedl válku v Benátky a dobyl na nich Levantu. Benátky, které stály v čele všeho obchodu, byly ve válce, která rozhodla jejich osud, velice interesovány. Protože soukromě dopiy nemohly všech uspokojit, neboť jich všichni nedostávali, vydávaly se dolejší správy na rozkaz dožeti tiskem na čtvrtce a prodávaly se po 1 gazzetě, drobné benátské minci; a odtud pochází cistí pojmenování novin gazzetou, které se drží i v Polsku a Rusku.

— Obchod Brna s Amerikou. — Die úředního výkazu obnášela úhrnná cena zboží, jež minulého roku bylo z Brna do Ameriky vyvezeno 433,199 státek, tedy o 102,504 státek více, než roku 1877. Cena vlněného zboží byla se na 241,299 st., bavlněného na 159,549 st. a lnočného na 29,663 st.

— Petroleji v Rusku. — Nedaleko Chvalinského jezera odkryli značné prameny na petroleji. Jeden pramen přilšl se 75 státek do výše a je čistý od všelikých plynů a druhých smísenin. Jedný pramen dáva denně 10,000 sudů oleje. V Astrachaně a Ořáso trojí se společnosti k využitíkování těchto pramenů.

— Dřevěná státní pokladnice v Missouri, který přes pěl milionu státu sponověl, ujde nepochybně trestu. Saint Louiský "Anzeiger des Westens" píše: "S obžalobou státního pokladníka mnila to legislatura sotva do opravy a daji se nyní pokuay,

roku bylo z Brna do Ameriky vyvezeno 433,199 státek, tedy o 102,504 státek více, než roku 1877. Cena vlněného zboží byla se na 241,299 st., bavlněného na 159,549 st. a lnočného na 29,663 st.

— Petroleji v Rusku. — Nedaleko Chvalinského jezera odkryli značné prameny na petroleji. Jeden pramen přilšl se 75 státek do výše a je čistý od všelikých plynů a druhých smísenin. Jedný pramen dáva denně 10,000 sudů oleje. V Astrachaně a Ořáso trojí se společnosti k využitíkování těchto pramenů.

— Dřevěná státní pokladnice v Missouri, který přes pěl milionu státu sponověl, ujde nepochybně trestu. Saint Louiský "Anzeiger des Westens" píše: "S obžalobou státního pokladníka mnila to legislatura sotva do opravy a daji se nyní pokuay,

— Obchod Brna s Amerikou. — Die úředního výkazu obnášela úhrnná cena zboží, jež minulého roku bylo z Brna do Ameriky vyvezeno 433,199 státek, tedy o 102,504 státek více, než roku 1877. Cena vlněného zboží byla se na 241,299 st., bavlněného na 159,549 st. a lnočného na 29,663 st.

— Petroleji v Rusku. — Nedaleko Chvalinského jezera odkryli značné prameny na petroleji. Jeden pramen přilšl se 75 státek do výše a je čistý od všelikých plynů a druhých smísenin. Jedný pramen dáva denně 10,000 sudů oleje. V Astrachaně a Ořáso trojí se společnosti k využitíkování těchto pramenů.

— Dřevěná státní pokladnice v Missouri, který přes pěl milionu státu sponověl, ujde nepochybně trestu. Saint Louiský "Anzeiger des Westens" píše: "S obžalobou státního pokladníka mnila to legislatura sotva do opravy a daji se nyní pokuay,

— Obchod Brna s Amerikou. — Die úředního výkazu obnášela úhrnná cena zboží, jež minulého roku bylo z Brna do Ameriky vyvezeno 433,199 státek, tedy o 102,504 státek více, než roku 1877. Cena vlněného zboží byla se na 241,299 st., bavlněného na 159,549 st. a lnočného na 29,663 st.

— Petroleji v Rusku. — Nedaleko Chvalinského jezera odkryli značné prameny na petroleji. Jeden pramen přilšl se 75 státek do výše a je čistý od všelikých plynů a druhých smísenin. Jedný pramen dáva denně 10,000 sudů oleje. V Astrachaně a Ořáso trojí se společnosti k využitíkování těchto pramenů.

— Dřevěná státní pokladnice v Missouri, který přes pěl milionu státu sponověl, ujde nepochybně trestu. Saint Louiský "Anzeiger des Westens" píše: "S obžalobou státního pokladníka mnila to legislatura sotva do opravy a daji se nyní pokuay,

— Obchod Brna s Amerikou. — Die úředního výkazu obnášela úhrnná cena zboží, jež minulého roku bylo z Brna do Ameriky vyvezeno 433,199 státek, tedy o 102,504 státek více, než roku 1877. Cena vlněného zboží byla se na 241,299 st., bavlněného na 159,549 st. a lnočného na 29,663 st.

— Petroleji v Rusku. — Nedaleko Chvalinského jezera odkryli značné prameny na petroleji. Jeden pramen přilšl se 75 státek do výše a je čistý od všelikých plynů a druhých smísenin. Jedný pramen dáva denně 10,000 sudů oleje. V Astrachaně a Ořáso trojí se společnosti k využitíkování těchto pramenů.

— Dřevěná státní pokladnice v Missouri, který přes pěl milionu státu sponověl, ujde nepochybně trestu. Saint Louiský "Anzeiger des Westens" píše: "S obžalobou státního pokladníka mnila to legislatura sotva do opravy a daji se nyní pokuay,

— Obchod Brna s Amerikou. — Die úředního výkazu obnášela úhrnná cena zboží, jež minulého roku bylo z Brna do Ameriky vyvezeno 433,199 státek, tedy o 102,504 státek více, než roku 1877. Cena vlněného zboží byla se na 241,299 st., bavlněného na 159,549 st. a lnočného na 29,663 st.

— Petroleji v Rusku. — Nedaleko Chvalinského jezera odkryli značné prameny na petroleji. Jeden pramen přilšl se 75 státek do výše a je čistý od všelikých plynů a druhých smísenin. Jedný pramen dáva denně 10,000 sudů oleje. V Astrachaně a Ořáso trojí se společnosti k využitíkování těchto pramenů.

— Dřevěná státní pokladnice v Missouri, který přes pěl milionu státu sponověl, ujde nepochybně trestu. Saint Louiský "Anzeiger des Westens" píše: "S obžalobou státního pokladníka mnila to legislatura sotva do opravy a daji se nyní pokuay,

— Obchod Brna s Amerikou. — Die úředního výkazu obnášela úhrnná cena zboží, jež minulého roku bylo z Brna do Ameriky vyvezeno 433,199 státek, tedy o 102,504 státek více, než roku 1877. Cena vlněného zboží byla se na 241,299 st., bavlněného na 159,549 st. a lnočného na 29,663 st.

— Petroleji v Rusku. — Nedaleko Chvalinského jezera odkryli značné prameny na petroleji. Jeden pramen přilšl se 75 státek do výše a je čistý od všelikých plynů a druhých smísenin. Jedný pramen dáva denně 10,000 sudů oleje. V Astrachaně a Ořáso trojí se společnosti k využitíkování těchto pramenů.

— Dřevěná státní pokladnice v Missouri, který přes pěl milionu státu sponověl, ujde nepochybně trestu. Saint Louiský "Anzeiger des Westens" píše: "S obžalobou státního pokladníka mnila to legislatura sotva do opravy a daji se nyní pokuay,

— Obchod Brna s Amerikou. — Die úředního výkazu obnášela úhrnná cena zboží, jež minulého roku bylo z Brna do Ameriky vyvezeno 433,199 státek, tedy o 102,504 státek více, než roku 1877. Cena vlněného zboží byla se na 241,299 st., bavlněného na 159,549 st. a lnočného na 29,663 st.

— Petroleji v Rusku. — Nedaleko Chvalinského jezera odkryli značné prameny na petroleji. Jeden pramen přilšl se 75 státek do výše a je čistý od všelikých plynů a druhých smísenin. Jedný pramen dáva denně 10,000 sudů oleje. V Astrachaně a Ořáso trojí se společnosti k využitíkování těchto pramenů.

— Dřevěná státní pokladnice v Missouri, který přes pěl milionu státu sponověl, ujde nepochybně trestu. Saint Louiský "Anzeiger des Westens" píše: "S obžalobou státního pokladníka mnila to legislatura sotva do opravy a daji se nyní pokuay,

— Obchod Brna s Amerikou. — Die úředního výkazu obnášela úhrnná cena zboží, jež minulého roku bylo z Brna do Ameriky vyvezeno 433,199 státek, tedy o 102,504 státek více, než roku 1877. Cena vlněného zboží byla se na 241,299 st., bavlněného na 159,549 st. a lnočného na 29,663 st.

— Petroleji v Rusku. — Nedaleko Chvalinského jezera odkryli značné prameny na petroleji. Jeden pramen přilšl se 75 státek do výše a je čistý od všelikých plynů a druhých smísenin. Jedný pramen dáva denně 10,000 sudů oleje. V Astrachaně a Ořáso trojí se společnosti k využitíkování těchto pramenů.

— Dřevěná státní pokladnice v Missouri, který přes pěl milionu státu sponověl, ujde nepochybně trestu. Saint Louiský "Anzeiger des Westens" píše: "S obžalobou státního pokladníka mnila to legislatura sotva do opravy a daji se nyní pokuay,

— Obchod Brna s Amerikou. — Die úředního výkazu obnášela úhrnná cena zboží, jež minulého roku bylo z Brna do Ameriky vyvezeno 433,199 státek, tedy o 102,504 státek více, než roku 1877. Cena vlněného zboží byla se na 241,299 st., bavlněného na 159,549 st. a lnočného na 29,663 st.

— Petroleji v Rusku. — Nedaleko Chvalinského jezera odkryli značné prameny na petroleji. Jeden pramen přilšl se 75 státek do výše a je čistý od všelikých plynů a druhých smísenin. Jedný pramen dáva denně 10,000 sudů oleje. V Astrachaně a Ořáso trojí se společnosti k využitíkování těchto pramenů.

— Dřevěná státní pokladnice v Missouri, který přes pěl milionu státu sponověl, ujde nepochybně trestu. Saint Louiský "Anzeiger des Westens" píše: "S obžalobou státního pokladníka mnila to legislatura sotva do opravy a daji se nyní pokuay,

— Obchod Brna s Amerikou. — Die úředního výkazu obnášela úhrnná cena zboží, jež minulého roku bylo z Brna do Ameriky vyvezeno 433,199 státek, tedy o 102,504 státek více, než roku 1877. Cena vlněného zboží byla se na 241,299 st., bavlněného na 159,549 st. a lnočného na 29,663 st.

— Petroleji v Rusku. — Nedaleko Chvalinského jezera odkryli značné prameny na petroleji. Jeden pramen přilšl se 75 státek do výše a je čistý od všelikých plynů a druhých smísenin. Jedný pramen dáva denně 10,000 sudů oleje. V Astrachaně a Ořáso trojí se společnosti k využitíkování těchto pramenů.

— Dřevěná státní pokladnice v Missouri, který přes pěl milionu státu sponověl, ujde nepochybně trestu. Saint Louiský "Anzeiger des Westens" píše: "S obžalobou státního pokladníka mnila to legislatura sotva do opravy a daji se nyní pokuay,

— Obchod Brna s Amerikou. — Die úředního výkazu obnášela úhrnná cena zboží, jež minulého roku bylo z Brna do Ameriky vyvezeno 433,199 státek, tedy o 102,504 státek více, než roku 1877. Cena vlněného zboží byla se na 241,299 st., bavlněného na 159,549 st. a lnočného na 29,663 st.

— Petroleji v Rusku. — Nedaleko Chvalinského jezera odkryli značné prameny na petroleji. Jeden pramen přilšl se 75 státek do výše a je čistý od všelikých plynů a druhých smísenin. Jedný pramen dáva denně 10,000 sudů oleje. V Astrachaně a Ořáso trojí se společnosti k využitíkování těchto pramenů.

— Dřevěná státní pokladnice v Missouri, který přes pěl milionu státu sponověl, ujde nepochybně trestu. Saint Louiský "Anzeiger des Westens" píše: "S obžalobou státního pokladníka mnila to legislatura sotva do opravy a daji se nyní pokuay,

— Obchod Brna s Amerikou. — Die úředního výkazu obnášela úhrnná